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ПРОБЛЕМАТИКА УТИЛІЗАЦІЇ МЕДИЧНИХ ВІДХОДІВ 

Існування людського суспільства безпосередньо пов`язане із 

використанням медичних препаратів. Стрімкий розвиток медицини зумовлює 
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зростання кількості фармацевтичних препаратів та одноразових медичних 

інструментів. В Україні щорічно утворюється 380-400 тис. тон медичних 

відходів, третина з яких – небезпечні. За роки незалежності України накопичено 

близько 30-40 млрд. тон відходів, які розміщуються на майже 7 тис. 

сміттєзвалищ і полігонів [1]. Лише 30% промислових відходів та 4% твердих 

побутових відходів (ТПВ) утилізуються.  

Медичні відходи не можна віднести до побутових, оскільки вони можуть 

бути джерелом розповсюдження інфекцій. Крім того, вони містять залишки 

антибіотиків, інгібіторів реплікації та інших 149 токсичних препаратів, а також 

радіоактивні речовини, що вкрай негативно впливають на здоров’я населення 

та навколишнє природне середовище. Медичні відходи складають лише 1-5 % 

від загальної кількості відходів, але вони як правило вважаються 

найнебезпечнішими. Саме тому дане питання є актуальним. 

Законодавством України не передбачений чіткий інструктаж щодо 

утилізації відходів фармацевтичних підприємств та медичних відходів (МВ), 

що утворюються у побуті. Тому громадяни України вимушені діяти на власний 

розсуд. Таким чином протерміновані препарати опиняються в смітниках та 

каналізаціях, що є не допустимим.  Адже речовини, що входять до складу 

рештків препаратів та медичних інструментів, можуть викликати деякі форми 

раку, СНІД, вірусні гепатити, черевний тиф, менінгіт, отруєння, травматизація 

та смерть. Всесвітня організація охорони здоров`я відносить МВ до групи 

небезпечних і рекомендує створення спеціальних служб для їх переробки [2]. 

Подальше ігнорування даної проблеми піддає нас численним ризикам: 

1. Інфекційний ризик. Одноразові медичні інструменти та засоби 

гігієни є резервуаром потенційно небезпечних рідин та мікроорганізмів, які 

здатні викликати: ВІЛ, гепатит В, С, Д, герпес, аденовірусні інфекції, грип, 

парагрип, епідемічний паротит, кір, гнійно-септичні інфекції. А порушення 

зберігання та утилізації анатомічних рештків зумовлюють значні ризики 

інфікування тварин, а як наслідок і населення. Закопування МВ спричиняє 
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забруднення грунту, поширюючи ризик зараження фекально-оральним 

шляхом. 

2. Хімічний ризик. Хімічно-активні речовини, що входять до складу 

лікарських, дезінфекційних та стерилізаційних засобів є небезпечними 

агентами, здатними викликати отруєння, як тварин так і людей. Найбільшу 

небезпеку несуть антибіотики та цитотоксичні ліки, які потрапляють до стічних 

вод каналізаційної системи, через необізнаність громадян та відсутності 

доступних пунктів збору. 

3. Радіаційні ризики. Радіаційні ризики відходів закладів охорони 

здоров’я зумовлені двома факторами: експозиція іонізуючим випромінюванням 

від зовнішнього джерела (наприклад, звалища радіоактивних відходів або 

звалища ТПВ, куди були викинуті медичні відходи, забруднені використаними 

радіоактивними речовинами) та внутрішнє опромінення у разі потрапляння 

радіонуклідів до організму [3]. 

4. Глобальні ризики. Провокують екологічну катастрофу в 

майбутньому. До них відносять спалювання медичних рештків під відкритим 

небом, при цьому елементи згоряння поширюються на сотні кілометрів. 

Спалювання матеріалів, які містять хлор, утворюють діоксини та фурани, які є 

людськими канцерогенами. Горіння матеріалів із високим вмістом металів 

(зокрема свинцю, ртуті та кадмію) може призводити до поширення токсичних 

речовин. Діоксини, фурани та метали є стійкими та біоакумулятивними 

речовинами у навколишньому середовищі. Тому матеріали, що містять хлор, не 

можна спалювати у побутових чи напівпобутових умовах. Лише сучасні 

сміттєспалювальні печі, які функціонують за температури 850-1100°C, 

відповідають міжнародним нормам утилізації для викидів діоксинів і фуранів. 

Таких печей в Україні обмаль [4].  

Медичні установи стикаються з широким спектром практичних відходів 

під час обробки та зберігання. До них належать: обмеженість площі 

процедурних кабінетів та палат; відсутність чіткого розуміння норм утилізації 
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відсутність ліфтів для безпечного переміщення відходів приміщеннями 

медичного закладу, брак спеціалізованих приміщень сучасного типу для 

зберігання інфекційних відходів, відсутність адекватної вентиляції в місцях 

зберігання, відсутність холодильників низьких температур для відходів, 

обмежений бюджет на придбання високоякісного обладнання для утилізації 

рештків. 

Єдиним перспективним шляхом подолання цих проблем є впровадження 

Національної стратегії управління відходами в Україні до 2030 року. Це – 

перший стратегічний документ державного рівня, який визначає політику 

управління всіма видами відходів до 2030 року [5]. Стратегія визначає головні 

напрями державного регулювання у сфері поводження з відходами в найближчі 

десятиліття з урахуванням європейських підходів із питань управління 

відходами, що ґрунтуються на положеннях Директив ЄС.  

Отже, в Україні питання утилізації досі становить небезпеку для 

населення. Фактично більшість областей не має змоги переробляти належним 

чином МВ. Сума, що передбачена бюджетом недостатня для закупівлі 

спеціалізованих контейнерів, пакетів та сміттєспалювальних печей. 
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ТЕХНОЛОГІЇ В ГІДРОЕКОЛОГІЇ: ВОДОПОСТАЧАННЯ, 

ВОДОВІДВЕДЕННЯ ТА ПОЛІПШЕННЯ ЯКОСТІ ВОДИ 

У сучасній екології зустрічаються нові підходи впровадження цифрових 

і інтегрованих галузей науки та техніки. У нашій державі провідне місце в новій 

екології займає водопостачання, водовідведення. І як спадок від радянського 

союзу маємо глобальні проблеми з цими процесами гідравліки. Із стрімкою 

євроінтеграцією України ми переглядаємо й норми якості води, яка є 

небезпечною для вживання на сьогодні, без додаткового очищення на виході з 

водовідвідного крану, у кожному місті країни. 

Звичайно, у всьому світі вода відіграє найактуальніше місце в житті. 

Люди й інші живі істоти складаються з 80-90 %% води. І це є головною 


